

乔俊杰专题督查各镇安全生产工作及经济社会发展情况

统筹发展和安全 守牢安全生产底线

本报讯 (记者 黄雅婷 张可馨) 1月25日—27日,市委常委、区委书记乔俊杰先后来到洛阳镇、湟里镇、嘉泽镇及湖塘镇,详细了解各镇安全生产工作及经济社会发展情况,理思路、定目标、谋发展,强调全区上下要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,牢固树立“安全发展、生命至上、安全第一”理念,更好统筹发展和安全,以“时时放心不下”的责任感,坚决守牢安全生产底线、筑牢安全发展堤坝,为奋力推进中国式现代化武进新实践提供切实可靠的安全保障。区领导吴震宇、孙益锋、李旌巍、胡泊、徐俊、周庆中、朱小平、朱慧峰、朱红兴、谈胜、马建立参加调研。

2023年以来,洛阳镇聚焦“532”发展战略,聚力“一园一城一示范”建设,主动作为、开拓创新,经济运行基础更加稳固,产业发展前景更加广阔,镇村功能品质更加优化,民生保障底色更加厚实,党建聚势赋能更加突出。乔俊杰强调,洛阳镇要紧扣“智造东大门、产业

明星镇”定位,从全局谋划一域、从一域服务全局,在新型工业化、新型城镇化、农业现代化等方面深入探索,推动各项工作再上新台阶,为武进现代化建设作出新的更大贡献。要抓产业,在创新转型发展上下功夫,突出项目牵引、突出创新驱动、突出企业培育;强品质,在镇域规划建设上下功夫,高起点规划、高标准建设、高水平管理;促振兴,在学习“千万工程”上下功夫,深挖试点经验、增强造血功能、发展特色道路;惠民生,在守牢发展底线上下功夫,兜牢民生保障底线,守牢生态环境底线,夯实安全发展底线,严守廉洁自律底线。

作为武进西南门户,2023年,湟里镇在宜居宜业和美乡村建设中“走在前、做示范”,“新江南水乡”有名有实,绿色低碳实现新突破,公共服务收获新成效,人民群众的获得感、幸福感明显增强。乔俊杰强调,随着“两湖”创新区建设纵深推进,湟里迎来了全市重大战略叠加和自身发展势能增强的历史性机遇,要在产业转型中提升发展

质态,深度打造龙头企业带动、产业链布局完备、竞争力强的“一号产业”,紧跟新能源产业风口,前瞻布局未来产业,做大做强一批“隐形冠军”和行业“小巨人”,构建优质服务体系。要在“千万工程”中寻求兴镇潜力,力争形成布局合理、集约高效、支撑得力、协调可持续的国土空间发展蓝图,试点组建强村公司,探索村级抱团联动,进一步挖掘、盘活闲置资产资源,深化巩固美丽乡村建设成果,提升镇村颜值。

过去一年,嘉泽镇围绕“三争先五奋进”工作主题,全力争当“一园一城一示范”建设的排头兵,借势起势的路径愈加清晰,争先创优的成果愈加显现,兜实兜牢的举措愈加细实,提神提气的氛围愈加浓厚。乔俊杰强调,嘉泽镇要借全市万亿之城再出发的东风,牢牢把握“两湖”创新区建设的机遇,围绕打造“科学小镇、时尚小镇、平安小镇、幸福小镇”的目标,全方位提升发展能级,再创嘉泽新辉煌。要全力答好创新发展的必答题,高

位谋划高点推动,区镇联动抢抓机遇,创新驱动引领发展;要全力答好惠民富民的必答题,激发乡村振兴活力,优化公共服务供给,提升基层治理效能;要全力答好扮靓生态的必答题,坚持绿色低碳发展,深入推进污染防治攻坚,加大美丽乡村建设力度;要全力答好自身建设的必答题,坚定理想信念,强化责任担当,守住廉洁底线。

2023年,湖塘镇综合实力位列全国千强镇第15位,固定资产投资额全区第一,全年完成重大项目招引入库创历史新高。乔俊杰指出,湖塘镇发展动能强、民生底色亮、城市更新快、干部精气神足。未来湖塘镇要坚定走在转型升级最前列,聚焦工业经济、城市经济、集体经济,将“基金+基地+城市”模式打造成园区发展新样板,大力发展夜间经济、户外经济、首店经济等,加快村(社区)经济要素潜能释放。要坚定走在城市更新最前列,着眼生产、生活、生态融合,优化完善镇区空间规划和产业布局规划,加快园区更新,坚持

以文化城,挖掘城市历史记忆、善待城市文化印记。要坚定走在宜居宜业最前列,打造宜居城区、乐居城区和安居城区,塑好“面子”、管好“里子”,重点提升市容市貌和空间景观形象,持续增进民生福祉,抓好文明建设,全力保障社会稳定。要坚定走在队伍建设最前列,强化团结协作,尽显履职尽责担当,恪守廉洁底线,锻造一支政治坚定、作风优良、素质过硬的干部队伍。

乔俊杰强调,全区上下要坚持人民至上、生命至上,更好统筹发展和安全,始终绷紧这根弦,认识再提高、措施再细化、责任再压实,以更扎实更细致工作抓好安全生产。要突出开展涉粉尘企业、“厂中厂”专项整治,确保全面排查、一个不漏,摸清各领域企业(单位)底数和风险底数;要聚焦危化品、建筑施工、城镇燃气、消防、群租房等重点领域,进一步开展风险研判,迅速落实有针对性的防范措施,全面提升本质安全水平,确保人民群众过一个快乐祥和的春节。

“城门挂春联 江苏开门红”常州揭联暨春秋淹城龙灯点亮仪式举行

本报讯 (记者 蒋雯) 1月27日晚,2024年“城门挂春联 江苏开门红”常州揭联暨春秋淹城龙灯点亮仪式在淹城春秋乐园举行。市、区领导蒋鹏举、薛红霞、朱岩参加活动。

现场,长达11米的巨幅春联被挂上淹城城门:“水环第一城,正吐纳风云,犹自龙潭弘气象;光赫长三角,岂淹藏过往,复从盛世撰春秋。”象征吉祥如意

的淹城龙灯也被点亮,为龙城人民迎祥纳福。

活动中,常州地铁挂春联活动同步启动,充满节庆元素的1号线地铁列车“重装出发”,将春节的祝福送往龙城的大街小巷。

“武动龙年 进享欢乐”武进文旅春节系列活动正式发布,推出春节六大主题线路,分别是年味烟火游、潮趣乐园游、环湖休闲游、新春祈福游、阳湖文化

游、乡村生态游。

当晚,淹城春秋乐园为市民、游客带来“年年有余”“五福临门”沉浸式歌舞表演等一系列精彩纷呈的文艺表演。据了解,春节期间,淹城春秋乐园将重磅推出以“火树银花夜·古城中国年”为主题的新春盛会。百米龙灯、火树银花、沉浸夜秀、古城雪巷、祈福迎新,赋予古城满满的年味与喜庆。

总投资 13.9 亿元

捷翼科技常州电子电器网络连接系统项目开工

本报讯 (记者 史莲寅) 1月27日,位于武进国家高新区的捷翼科技常州电子电器网络连接系统项目正式开工,拟打造电子电器网络连接系统华东基地。这是2024年我区首个开工的市重大项目,将进一步完善高新区智电汽车及智能装备产业链布局,为发展智电汽车产业增添新动力。

据了解,该项目总投资13.9亿元,占地面积约90亩,规划建设年产500万辆份车载电子电器网络连接系统,业务覆盖整个华东和华南地区,以新能源汽车整车高低压线束、高低压连接器产品设计与开发、智能充电系统为主,设立研发、试制、生产等综合运营中心,预计达产后年销售额超30亿元。

作为全市经济发展的重要板块,高新区深度布局以理想汽车、汇川技术等为引

领的新能源汽车及核心零部件产业,形成了覆盖动力系统、汽车电子以及内饰件等较为完整的产业链。2023年,高新区新能源产业产值达1282亿元,同比增长120%,其中,新能源汽车产业链产值超过1200亿元,增长160%。接下来,高新区将秉承“一切围绕项目转、一切围绕项目干”的服务理念,为项目建设完善一流的服务机制、打造一流的营商环境、创建一流的产业平台,与更多优质企业携手构建上下游贯通、全方位配套、专业化协作的产业生态体系,为常州万亿之城再出发、武进新能源之都首位区建设作出更大贡献。

滨湖科创城
智造武高新



重点项目
进行时

区重点新能源项目——艾柯动力电池极片辊压专用轧辊项目,位于常州西太湖科技产业园,总投资5000万美元,主要从事电动车锂电池极片专用轧辊的研发、生产与销售。目前厂房部分主体建设已完工,力争今年整体竣工,明年投产。达产后将形成年产1万吨高精度动力电池极片辊压轧辊的生产能力,预计年销售收入超5亿元。图为建设现场。

陆新 徐芊卉 摄

